2. Federn

Allgemein:

Parallelschaltung:

cges = c1 + c2 + ... + cn


Reihenschaltung:

1/cges = 1/c1 + 1/c2 + ... + 1/cn

Federsteifigkeit:

c = F / f



(Zugfeder)






c = ΔF / Δf = ( F2 – F1) / ( f2 – f1) 
(Druckfeder)


( f = Strecke )

Gesp. Energie:

W = ½ c f 2 



(entspricht Fläche)

Schraubenfeder:

Federsteifigkeit:

c = ( d4 G ) / ( 8 if Dm3 )





( if = Anzahl der federnden Windungen, Dm : vgl. Skizze V – KE 2/3 )

Verdrehschubspannung im Federdraht:





τi max = ( 8 Dm Fmax ) / ( π d3 )

Schraubendruckfeder:





sa ≈ (0,1...0,3) if d 

Sicherheitsabstand






lB ≈ (if + 2) d 


Blocklänge







lE ≈ lB + sa 


Einbaulänge




l0 ≈ lE + fmax = 
lE + Fmax / c
Länge im ungesp. Zustand

Schraubenzugfeder:





lk ≈ ( if + 1 ) d

lk : vgl. V – KE 2/3



Werkstoff



(
V – MK 3.3/2 

(
G

„B50 DIN 2093“ (Tellerfeder)
(
V – KE 2 / 4

(
De, Di, t, l0, h0
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